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 ons kenmerk 171530.08U  

 

 

Geachte mevrouw Klever,  

 

De leden van de vaste commissie voor Buitenlandse Zaken, Defensie en Ontwikkelingssamenwerking 

(BDO) hebben kennisgenomen van de brief1 van de minister voor Buitenlandse Handel en 

Ontwikkelingssamenwerking van 14 juni 2024, in reactie op de brief van de commissie van 18 april 

2024 met vragen over kabinetsappreciatie aangaande het voorstel voor verlenging verordening 

tijdelijke liberalisering handel tussen de EU en Oekraïne. De leden van de fractie van de Partij voor 

de Dieren hebben naar aanleiding hiervan een aantal nadere vragen en opmerkingen.  

 

De leden van de fractie van de Partij voor de Dieren hebben met belangstelling kennisgenomen van 

de brief van de minister van 14 juni 2024. Zij constateren dat een aantal vragen niet door de 

minister is beantwoord.  

 

In haar brief geeft de minister desgevraagd aan dat de totale import aan pluimveevlees(producten) 

uit Oekraïne met 42% is gestegen ten opzichte van 2022. Daarvan heeft meer dan de helft 

Nederland als bestemming. Bent u het met deze leden eens dat de liberalisering de pluimveesector 

in Nederland onder grote druk zet? Kunt u aangeven wat de minister bedoelde met de uitspraak dat 

het kabinet “hecht” […] aan de monitorings- en rapportageverplichting van de Commissie die bij de 

eerste verlenging van de autonome maatregelen is geïntroduceerd en de vrijwaringsclausules in het 

besluit”?2 Welke conclusies trekt u op basis van de cijfers die uit deze verplichtingen voortvloeien?  

 

Per 28 juni 2024 voerde de Europese Commissie een importheffing in van 15 euro per kilo eieren uit 

Oekraïne met een quotum op basis van de gemiddelde importvolumes van het tweede semester van 

2021 en de jaren 2022 en 2023. Klopt het dat twee weken later dit quotum reeds werd bereikt? 

Deelt u de conclusie van de leden van de Partij voor de Dieren-fractie dat de importheffing te laag 

is?  

 

In 2018 voerde de Europese Commissie een invoerquotum in op kipfilet uit Oekraïne. Door de 

kippenborsten op een speciale manier te versnijden, wist Oekraïne het vlees toch naar Europa te 

 
1 Zie verslag schriftelijk overleg: Kamerstukken I, 2023-2024, 36145, F.  
2 Idem, blz. 8. 
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exporteren en het quotum te omzeilen. Deelt u de zorgen van deze leden dat Oekraïne wederom 

wegen zal verzinnen om het quotum te omzeilen en zijn (legbatterij)eieren te blijven exporteren?  

 

Ten slotte vragen deze leden u een overzicht te verschaffen van de hoeveelheid eieren die in mei en 

juni 2024 vanuit Oekraïne werden geïmporteerd naar de EU en Nederland, vergeleken met de cijfers 

van juli 2024.  

 

De leden van de vaste commissie voor Buitenlandse Zaken, Defensie en Ontwikkelingssamenwerking 

(BDO) zien uw reactie met belangstelling tegemoet en ontvangen deze graag uiterlijk vrijdag 6 

september 2024. 

 

Hoogachtend, 

 

 

Koen Petersen 

Voorzitter van de vaste commissie voor Buitenlandse Zaken, Defensie en 

Ontwikkelingssamenwerking 

 


